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Открытый урок « Птицы и домики » (5 апреля 2013, 3 класс) 
Форма: урок творчества.
Тип: комбинированный.
Цель: создать композицию из двух взаимодополняющих частей, развить навыки самоконтроля и аккуратности.
Задачи: 
Предметные – актуализация прежних знаний и умений, формирование новых учебных умений и навыков.
Метапредметные – развитие умения выделять главное, развитие самостоятельного мышления, развитие речи, эмоциональное развитие, развитие творческого воображения, познавательного интереса, развитие пространственного мышления.
Личностные – формирование мировоззрения, нравственное воспитание, эстетическое воспитание, преодоление трудностей, воспитание чувства коллективизма.
Планируемые результаты
Личностные:

учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу и способам решения новой задачи;

способность к самооценке;
формирование экологической культуры;
эстетическое воспитание.

Регулятивные:
принимать и сохранять учебную задачу;
планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей;
адекватно воспринимать предложения и оценку учителя и одноклассников.
Познавательные: 
ориентироваться на разнообразие способов решения задач;

осуществлять анализ объектов с выделением существенных и несущественных признаков.
Коммуникативные:
учитывать разные мнения;
помогать одноклассникам;
формулировать собственное мнение и позицию.
Форма работы учащихся на уроке: индивидуальная.
Методы обучения: словесный, наглядный, практический, поисковый, репродуктивный.
Деятельность учителя: спланировать работу учащихся заранее, осуществлять контроль, оказывать помощь и поддержку, вносить коррективы в деятельность учащихся.
Оборудование для учителя и учебные материалы: 1. компьютер, школьная доска, термины, схемы. 2. иллюстративный материал: фотографии птиц; птицы – рисунки, рельеф, коллаж, макет, модель; гнёзда птиц.

Оборудование и материалы для учащихся: цветная и белая бумага, полоски цветной бумаги, цветной картон, фольга, клей ПВА, ножницы обычные, ножницы с фигурной режущей частью, простой карандаш, фломастеры, восковые мелки, линейка, дырокол, другие.
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 « Птицы и домики »
Технологическая  карта 
	№


	Вре-

мя 
	Структура урока
	Деятельность

учителя
	Деятельность

учащихся
	Методы и технологии

	Урок первый
Тема: Изготовление по схеме и образцу силуэта птицы и основы птичьего домика

	1
	3
	Организационный этап
	Мотивация учащихся на начало урока

	Подготовка к уроку
	Активизация внимания

	2
	15
	Вводная часть
Постановка цели
	Показ иллюстративного материала
Диалог с учащимися
Запись ответов учащихся на доске
	Поиск ответов на поставленные учителем вопросы. Обмен мнениями, внесение дополнений и поправок
	Активизация внимания и мышления. 
Сопоставление и анализ
Активное участие

	3
	22
	Выполнение задач стандартного типа

	Организация работы учащихся по образцу и схеме 
	Изготовление основ для двух частей будущей композиции 
Повторение действий учителя

Помощь одноклассникам
	Динамичное выполнение задания


	4
	5
	Определение промежуточных итогов
	Даётся оценка готовым основам: по качеству изготовления и самостоятельным творческим поискам в процессе изготовления
	Сравнивают предварительные результаты своих работ
	Динамичное общение, сравнивание, обсуждение

	Урок второй
Тема: Художественное конструирование птичьего домика и птицы

	1
	5
	Организационный этап
	Предоставление выбора разных материалов и инструментов 
	Выбор материалов и инструментов для самостоятельной работы
	Активное участие

	2
	15
	Выполнение задачи  творческого типа
	Организация самостоятельной работы учеников

над птичьим домиком

Помощь и контроль 
	Самостоятельная индивидуальная работа

Обсуждение с учителем
	Игровое проектирование
Активизация внимания и мышления. 

	3
	15
	Выполнение задачи творческого типа
	Организация самостоятельной работы учеников над птицей

Помощь и контроль 
	Самостоятельная индивидуальная работа

Обсуждение с учителем
	Игровое проектирование
Активизация внимания и мышления. 

	4
	5
	Выполнение задачи творческого типа
	Организация самостоятельной работы учеников

Помощь и контроль над деятельностью учащихся
	Самостоятельная индивидуальная работа или в паре
	Активизация внимания и мышления. Динамичное общение

	5
	5
	Подведение итогов

Рефлексия деятельности
	Организация деятельности учащихся

Съёмка сценки, сочинённой и разыгранной учащимися

	Просмотр учащимися сценки с птицами и домиками
Показ подготовленной сценки двумя учащимися
	Динамичное общение,

сравнивание, обсуждение
Анализ деятельности


Ход урока. Урок первый. 
Тема: Изготовление по схеме и образцу силуэта птицы и основы птичьего домика
1 этап. Организационный этап. 3 минуты
Тема урока. Показ готового макета. Выбор учащимися цветного картона и цветной бумаги для основы птичьего домика и птицы.
2 этап. Вводная часть. Постановка цели. 15 минут
Показ иллюстраций, макета, модели, связанных с темой урока. Знакомство учеников с двумя натуральными гнёздами, разными по типу конструкции. Объяснение разницы в конструкции. 
Диалог учителя с учениками, ответы учеников на вопросы.
1. Какие возникают у учеников ассоциации при слове «птица»? 

2. Какие бывают птицы?

3. Где живут птицы?
Заполнение таблицы на доске по ответам учащихся:
	1. Крылья  Небо

Песня  Полёт

Свобода  Умные

Солнце  Цвета

Гнездо  Посадка

Земля  Трава

Гнездо  Хвост

Равновесие

Маленькие

Проворные
	2. Большие-

маленькие

Водоплавающие

Летающие

Нелетающие

Перелётные

Зимующие

Оседлые

Кочующие

Поющие
	3. Лес  Домик

Парк  Горы

Гнездо  Дерево

Трава  Куст

Дупло  Нора

Земля

Клетка  Магазин

Зоопарк  Цирк

Скворечник

Под крышей


3 этап. Выполнение задач стандартного типа. 22 минуты
На этом этапе учитель показывает сам, что и как надо делать. Ученики повторяют за учителем; сделавшие быстрее, помогают одноклассникам, если у тех что-то не получается.
1. изготовление круглой палочки (лист А4, цветная бумага).

2. изготовление основы для домика в технике оригами, вычерчивание и выполнение прорези для окошка в домике по схеме.

3. изготовление основы для птицы по схеме, с помощью приёма симметричного вырезания.
4. приклеивание палочки к домику для жёсткости конструкции.

5. изготовление задней стенки домика.
4 этап. Определение промежуточных итогов. 5 минут
Оценка аккуратности и чёткости выполнения работ. 

Сравнение результатов.
Ход урока. Урок второй. 
Тема: Художественное конструирование птичьего домика и птицы
1 этап. Организационный этап. 5 минут

Объяснение задач по изготовлению дополнительных деталей для конструкции и по оформлению. 
Выбор материалов и инструментов учениками для самостоятельной работы.
2 этап. Выполнение задачи  творческого типа. 15 минут
Изготовление макета домика с применением разных приёмов (сгибание, симметричное вырезание, скручивание, сминание и др.). 
Поощрение учеников, сделавших интересные предложения по конструированию и оформлению первыми.
3 этап. Выполнение задачи  творческого типа. 15 минут
Изготовление макета птицы с применением разных приёмов (симметричное вырезание, использование подготовленных разными способами мелких одинаковых деталей для оформления деталей птицы, аппликация, прорези, раскрашивание и др.). 
Самостоятельное изготовление птенцов с помощью ранее предложенной схемы.
Соединение частей композиции.
4 этап. Выполнение задачи  творческого типа. 5 минут
Учащиеся, быстро выполнившие задание по самостоятельному конструированию и оформлению, получают время для игрового задания: придумать сценку со своими персонажами.
5 этап. Подведение итогов. Рефлексия деятельности. 5 минут
Демонстрация композиции в целом.

Оценка аккуратности, чёткости, креативности, художественности выполнения работ. 
Просмотр учащимися сценки с птицами и домиками, сочинённой и разыгранной одноклассниками.
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Приложение:

Урок творчества – учебное занятие, обеспечивающее самовыражение учащихся, усиливающее мотивацию и познавательную деятельность учащихся, требующее достаточной самостоятельной работы.
Требования к урокам творчества:

 Создание ситуации успеха: выбор задания по интересам, свобода самовыражения; обеспечение комфортности процесса познания и творчества, поощрение наиболее интересных и неординарных способов выполнения заданий.
Игровое проектирование 

может быть связано с решением конструкторской задачи или разработкой технологии. При реализации этого метода учитель формулирует задачу и исходные условия к ней. Он может ограничить круг поиска решений. Для игрового проектирования, в отличие от метода проектов, обязательным является введение состязательной ситуации в учебный процесс. 
Метод обучения – процесс взаимодействия между учителем и учениками, в результате которого происходит передача и усвоение знаний, умений и навыков, предусмотренных содержанием обучения.
Комбинированный урок строится на совокупности логически не обусловленных звеньев учебного процесса. В этом его особенность. На этом уроке могут сочетаться контроль, формирование знаний, закрепление и совершенствование знаний, формирование умений и навыков, подведение результатов обучения, определение домашнего задания.

На комбинированном уроке предусмотрен небольшой объем нового материала, много времени отводится на повторение, контроль.
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